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МЕХАНИЗМ 
проведения этапов аттестации педагогических работников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных департаменту образования администрации Кстовского муниципального района
Организационно-методические условия прохождения аттестации

Основными задачами аттестации педагогических работников являются: 

- стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий;

- повышение эффективности и качества педагогического труда; 

- выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников; 

- учет требований федеральных государственных образовательных стандартов к кадровым условиям реализации основных образовательных программ;

- определение необходимости повышения квалификации педагогических работников;

- обеспечение дифференциации уровня оплаты труда педагогических работников.

Для решения данных задач определяются этапы аттестации:
1.Экзамен в форме компьютерного тестирования.

2. Компьютерная презентация методической разработки раздела образовательной (учебной, воспитательной) программы или программы методической работы.

3. Портфолио педагогического работника.

Педагогические работники в ходе аттестации с целью соответствия занимаемой должности проходят квалификационные испытания в письменной форме путем компьютерного тестирования по представлению руководителя ОУ.

1. Экзамен в форме компьютерного тестирования
Экзамен в форме тестирования проводится в течение 1 астрономического часа (60 минут) и включает в себя 30 вопросов, которые последовательно предъявляются аттестуемому в автоматизированном режиме. Во время тестирования на экране монитора располагается только одно тестовое задание. 

Каждый аттестуемый имеет право пройти тест только один раз. По истечении 60 минут (90 минут – математика) компьютерная программа автоматически завершает процедуру тестирования и выдает на экран монитора итоговый результат.

Аттестуемый может претендовать на первую квалификационную категорию в случае, если он выполнил 70% и более заданий. На соответствие занимаемой должности должен выполнить 51 % и более предъявленных заданий. 

Результат тестирования оформляется протоколом (ведомость по результатам компьютерного тестирования испытуемых) автоматизировано. 

          За 5 рабочих дней до проведения компьютерной презентации – для претендентов на первую квалификационную категорию и не позднее 5 рабочих дней после сдачи компьютерного тестирования - для  претендентов на соответствие занимаемой должности, аттестуемый предоставляет протокол результата компьютерного тестирования секретарю МАК (департамент образования администрации Кстовского муниципального района, каб.411, тел.3-75-63).
2. Компьютерная презентация методической разработки раздела образовательной программы

       Педагогический работник, аттестуемый на первую квалификационную категорию, предоставляет председателю экспертной группы (по предмету, профилю) компьютерную презентацию методической разработки раздела  образовательной (учебной, воспитательной) программы за 20 рабочих дней до защиты презентации (департамент образования администрации Кстовского муниципального района, ИМЦ, тел.3-92-79).
       На защиту компьютерной презентации каждому аттестуемому отводится не более 15 минут, количество слайдов не должно превышать 20 штук. 
      Аттестуемый может претендовать на первую квалификационную категорию в случае, если он выполнил 70% и более заданий.
      Результат  компьютерной презентации оформляется протоколом. На сайте ГОУ ДПО НИРО в разделе «Аттестация» можно найти форму протокола в Методических рекомендациях по аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Нижегородской области, разработанные ГОУ ДПО НИРО в 2011 году.
3. Портфолио педагогического работника
Портфолио педагогического работника муниципального образовательного учреждения на первую квалификационную категорию – это комплект документов, представляющий совокупность индивидуальных достижений педагогов, который может рассматриваться как форма оценки работы педагога при проведении аттестации на соответствие заявленной квалификационной категории.

         Педагогический работник заполняет шаблон портфолио в электронном (обязательно на диске) и печатном виде и представляет руководителю ОУ с подтверждающими документами для заверения. Подтверждающие документы хранятся у руководителя ОУ в течение 5 лет. Руководитель заверяет каждую страницу печатного варианта шаблона портфолио росписью и печатью и отправляет с электронным вариантом секретарю МАК (департамент образования администрации Кстовского муниципального района, каб.411, тел.3-75-63). Секретарь МАК передает заполненный шаблон портфолио претендента с диском на квалификационную категорию в ГОУ ДПО НИРО на экспертизу. Аттестуемый может претендовать на первую квалификационную категорию в случае, если он выполнил 70% и более заданий.
Шаблоны портфолио и рекомендации к их заполнению с учетом специальности педагогического работника могут иметь отличия. На сайте ГОУ ДПО НИРО в разделе «Аттестация» вы найдете шаблоны портфолио и рекомендации к их заполнению для педагогических работников других специальностей.
Сайт ГОУ ДПО НИРО http||www.niro.nnov.ru.
